

# 文苑信息

( 2014年第6期, 总第9期 )

天津师范大学文学院



2014年4月15日版

## 文学院与水利部海河水利委员会信息中心（海河档案馆）共建专业实践教学基地

2014年1月7日,水利部海河水利委员会(以下简称海委)信息中心(海河档案馆)---天津师大文学院共建大学生专业实践教学基地签约仪式在海委信息中心举行。赵利民院长、海河档案馆杨井泉馆长、郝岚副院长、海河档案馆王津琳副馆长等人参加了签约及揭牌仪式。

首先王津琳副馆长和郝岚副院长分别介绍了本单位的基本情况。海河档案馆档案科王凡副科长对本学期我院学生在档案馆的实习工作做了简要回顾。我院张瑜同学作为学生代表谈了实习感受,并表示一定进一步努力学习,不辜负领导和老师的期望。

随后双方进行了简约而郑重的签约仪式和专业实践教学基地揭牌仪式。赵利民院长和杨井泉馆长庄重地在合作共建协议书上签字并对实践教学基地进行了揭牌。

海委信息中心(海河档案馆)专业实践教学基地的建立,为我院本科实践教学提供了良好的平台,对实践教学起到了有力的推动作用,使学院的人才培养与社会经济文化事业发展更加紧密联系起来,为进一步加强我院复合型与创新型人才的培养奠定了良好的基础。

## 视界决定世界 创造出彩人生——文学院举办新学期践行社会主义核心价值观形势政策首场讲座

2014年2月27日,主题为“中国梦 价值魂 争做社会主义核心价值观的积极践行者”新学期学生形势政策讲座在报告厅举行,马克思主义学院史文校老师担任主讲人。

讲座开篇,史老师向同学们提出了几个思考问题,即什么是人生价值?我们如何践行核心价值观?在价值选择的矛盾和冲突中,我们应该如何决定?在两分钟的自由讨论后由同学们进行发言。其中,有位同学根据自己的真实经历,讲述了在面对价值选择时的纠结心理,最后勇敢的做出了决定,她认为社会的改变需要每一个人的努力,同时她也表达了自己对“富强”、“民主”这两个词的理解。史老师就“价值选择问题”进行总结发言。他指出,在选择前要给自己下定义,自问“我是谁?”个人的角色和责任是对等的,我们有责任和义务做出正确的价值选择。

整场讲座气氛轻松活泼,史老师以幽默风趣的语言向同学们讲述了规划好大学生活的重要性,获得了同学们的认可与好评。同学们表示通过聆听这次讲座,自己获益匪浅,大家表示在以后的大学生活中也会充分利用好时间,创造更加精彩的大学生活。

## 我院当代文学教研室张莉副教授喜获全国“第三届唐弢青年文学研究奖”

2014年3月2日，全国“第三届唐弢青年文学研究奖”颁奖仪式在北京中国现代文学馆举行，本届评选，全国共有5位青年学者获奖，我院当代文学教研室张莉副教授的学术论文《作为文学批评家的孙犁》获奖。这是天津市高校教师首次获此奖项。

评审专家一致认为，获奖作品代表了本年度中国现当代文学研究的最新水平，体现了青年学者的敏锐学术眼光和非凡才情。张莉老师的论文细致透彻地对孙犁的学养和批评见解进行了系统研究，对孙犁在中国当代文学“精神史”背景下进行重新评估，具有发现意义。

唐弢先生是我国著名的作家、文学理论家、鲁迅研究家、文学史家和收藏家。根据与唐弢先生家人的捐赠协议，中国现代文学馆设立“唐弢青年文学研究奖”，以弘扬唐弢先生的学术精神，鼓励青年学者的中国现当代文学研究热情。

“唐弢青年文学研究奖”每年评选一次，面对国内（含香港、澳门、台湾地区）及海外45周岁以下的青年学者研究中国现、当代文学的单篇论文。论文必须在中国内地正式出版的学术刊物上公开发表，字数应不少于8000字。

## 践行雷锋精神 传承华夏美德——文学院学生赴水上小学进行社会主义核心价值观宣传活动

2014年3月5日，正值全国第52个“学雷锋纪念日”，“天津师范大学践行社会主义核心价值观文学院学生宣传队”赴南开区水上小学开展“践行雷锋精神、传承华夏美德”的主题宣传活动。本次活动，队员们对社会主义核心价值观中“爱国、敬业、诚信、友善”的公民行为准则为广大小学生朋友们进行了丰富多彩的阐释。

参与此次活动的小学生们表示，活动学到的都是课本上没有的，自己受益匪浅。今后将在学习生活中践行社会主义核心价值观，做一名“爱国、敬业、诚信、友善”的好学生！